

Jelentkezési felhívás

a Szegedi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karának középiskolai tanulók számára rendezett V. Both Ödön Közjogtörténeti Emlékversenyre (BÖKE)

A verseny célja:

A Szegedi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karának (a továbbiakban: Kar) célkitűzése az, hogy e tanulmányi verseny keretében a jogtörténet, a politikatörténet, a közügyek és a jogrendszerek iránt érdeklődő középiskolai tanulók számára lehetőséget teremtsen arra, hogy az eddig – e körben – megszerzett ismereteiket elmélyíthessék, a gondolkodási horizontjukat kiszélesíthessék, valamint tudásukat egymással – egy csapatverseny keretei között – összemérhessék. 2025-ben a Magyar Tudományos Akadémia, a hazai és egyetemes tudományosság szimbólumának és gróf Széchenyi István ehhez kapcsolódó országgyűlési felszólalásának a bicentenáriumát ünnepeljük, így az ez évi versenyt ennek dedikáljuk.

A verseny alapítója: Prof. Dr. Görög Márta, dékán

A verseny szervezői: Dr. Pétervári Máté, adjunktus; Dr. Sziebig Orsolya Johanna, adjunktus; Dr. Tamási Anna Éva, adjunktus

A verseny időpontja: 2025. január 17. (péntek)

A verseny helyszíne: Szegedi Tudományegyetem, Állam- és Jogtudományi Kar

A verseny jellege és a jelentkezésre jogosultak köre:

A verseny országos szinten hirdetett csapatverseny, amelyre a középiskolák 11. és 12. osztályos tanulóiból álló **háromfős csapatok** jelentkezhetnek.

Jelentkezés módja:

A csapatok a versenyre a modulo felületen az alábbi linken (<https://modulo.szte.hu/jelentkezés2024>) keresztül regisztrálhatnak az *írásbeli pályamunkának* a both.ajtk@szte.hu e-mail címre való egyidejű megküldésével. A modulo felületen minden csapattagnak egyesével kell elvégeznie a regisztrációt!

Az **első alkalommal jelentkezőknek** az online felületen először felhasználónevet létrehozva szükséges elvégezniük a regisztrációt a felületen, majd ezekkel az adatokkal bejelentkezve a felületre a Beadás csempét kell kiválasztani. Az SZTE Intézményi többletpont jelentkezés űrlapot szükséges ezt követően megnyitni, ahol a Kitöltés csempét választva nyílik lehetőség a személyes adatok kitöltésére. A „Fenti adatok rögzítése gombra” kattintva az űrlap állapotot vált és itt lehet kiválasztani a csatlakozó jelentkezések közül a Both Ödön Közjogtörténeti



Emlékversenyt a „Válassza ki, milyen többletpontot kíván megszerezni!” legördülő mezőből. A kiválasztást követően a Folytatás gombra kattintva megnyílik az előzőleg kiválasztott űrlap a felhasználó számára, ahol folytatni tudja a kitöltést a szükséges adatokkal. A Beadás gombra kattintva tudja véglegesíteni a jelentkezését, amit semmiképpen ne mulasszon el, mert csak így válik véglegessé a jelentkezése!

A **már korábban regisztrált felhasználóknak** nem szükséges és nem is lehetséges újra regisztrálniuk a moduloban! Ehelyett a már meglévő felhasználónevükkel és jelszavukkal léphetnek be a <https://modulo.szte.hu/jelentkezés2024> oldalon. Ha nem emlékeznek a jelszavukra, akkor a <https://modulo.szte.hu/jelentkezés2024/login/forgottenpassword> linken kérhetnek újat a regisztrált e-mail cím és felhasználónév birtokában.

Ezt követően a „Folyamatban” csempe mögött megtalálják a „SZTE Intézményi többletpont jelentkezés” űrlapjukat Jogcím feltöltésre vár állapotban. Ezt a dokumentumot kell újra megnyitniuk és a „Kitöltés folytatása” gombbal szerkeszthetővé válik a dokumentum és onnan ugyanúgy a „Válassza ki, milyen többletpontot kíván megszerezni!” legördülő mezőben kiválaszthatják, amire jelentkezni szeretnének (ebben az esetben a Both Ödön Közjogtörténeti Emlékversenyt), majd a „Folytatás” gombra kattintva megnyílik a jelentkezési űrlap. A Beadás gombra kattintva tudja véglegesíteni a jelentkezését, amit semmiképpen ne mulasszon el, mert csak így válik véglegessé a jelentkezése!

Ha bármilyen kérdése, problémája merül fel a regisztráció kapcsán, akkor keressen bizalommal a petervari.mate@juris.u-szeged.hu e-mail címen!

Figyelem! A jelentkezési létszám maximuma **tíz** csapat. Ha a jelentkező csapatok létszáma meghaladja a tizet, akkor az írásbeli feladatok sorrendje rangsorolja a jelentkezőket, amely alapján meghatározásra kerül a jelenléti versenyben való részvételre jogosultak köre.

A jelentkezési határidő:

2025. január 2.

Díjazás:

- I. helyezett csapat: **bruttó 180.000 forint** (csapattagonként: 60.000 forint) összértékű pénzjutalomban részesül. (Továbbá az első helyezett csapat tagjai közül azok, akik a felsőfokú tanulmányaikat a 2025/26. vagy a 2026/27. tanév őszi félévében az SZTE ÁJTK bármely szakán, nappali tagozatos hallgatóiként kezdik meg, további egyszeri, egyösszegű 100.000 forintos ösztöndíjban részesülnek)
- II. helyezett csapat: **bruttó 120.000 forint** (csapattagonként: 40.000 forint) összértékű pénzjutalomban részesül.
- III. helyezett csapat: **bruttó 90.000 forint** (csapattagonként: 30.000 forint) összértékű pénzjutalomban részesül.



Emellett az első három csapat minden tagja a Szegedi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karának bármely szakára való jelentkezéskor **10 többletpontban** részesül.

Kapcsolattartó:

Dr. Pétervári Máté, adjunktus (petervari.mate@juris.u-szeged.hu, vagy both.ajtk@szte.hu)

A verseny felépítése:

A verseny három feladattípusból áll, amelynek keretében a csapatoknak:

- egy rövid írásbeli pályamunkát (A) kell elkészíteniük,
- egy írásbeli jogi/történeti lexikális tudást mérő tesztet (B) kell kitölteniük,
- majd egy a helyszínen megismert témában, a helyszínen biztosított források alapján érveiket (C) kell ismertetniük (a feladattípusok részletesebb leírását lásd lentebb).



A feladattípusok leírása

(A) Az írásbeli pályamunka, egy 1825. évre keltezett havilap egy számának benyújtása

Legalább négy, maximum hat oldalas fiktív havilap elkészítése, amely azon a feltevésen alapul, hogy a havilap az 1825. év valamely tetszőleges hónapjában jelenik meg. Ennek megfelelően a csapatok „újságíróinak” egy időutazásba kell kalauzolniuk az olvasóikat, amely során ennek az évről egy vagy a megjelenés hónapját megelőző néhány hónapjának részben valós, részben fiktív történéseit kell bemutatnia a cikkeknek.

A havilap kötelező rovatai:

Vezércikk,

Belpolitika,

Külpolitika,

Országgyűlési tudósítás,

Bűnügyi rovat,

Tudományos vagy irodalmi rovat és

Nekrológ vagy születési értesítő.

Ezekon kívül kötelező legalább egy szabadon választott rovat, amelynek kitalálása a versenyző csapat kreativitásán múlik. A havilap címének meghatározása, a formai felépítésének, struktúrájának kidolgozása szintén a versenyzők fantáziájára van bízva.

Formai kritérium:

- oldalanként maximum két kép engedélyezett,
- a pályamunka formátuma pdf-dokumentum,
- a haviilapok standardjának megfelelően lábjegyzetek, forrásmegjelölések nem szükségesek, tehát nem tudományos munka elkészítése az elvárt.



A havilap tartalmának viszont a versenyzők önálló munkáján kell alapulnia, így nem korabeli cikkek átmásolása a feladat. Ennek megfelelően a plágiumon alapuló pályamunkák kizárásra kerülnek a versenyből.

A könyvtári elérésen kívül korabeli napilap található az alábbi linken is megfelelő hozzáférés mellett: <https://adt.arcanum.com/hu/>

A pályamunkákat az **alábbi szempontok** alapján értékelik a bírálók: a havilap címe, a téma-választások eredetisége, a havilap koncepcionális felépítése, a kifejtés nyelvi minősége, a rovatok hitelessége, kreativitás a szabadon választott rovat/rovatok megalkotásában és a havilap „dizájnya”.

A feladat keretében **összesen 35 pont** szerezhető, amely hozzáadódik az összpontszámhoz.



(B) Az írásbeli jogi/történeti lexikális tudást mérő teszt

E feladatrészben a versenyzőknek egy – az SZTE Coospace elektronikus felületén elérhető – online *írásbeli tesztet* kell megoldaniuk.

A teszt kérdései kizárólag az **alábbi két forrásra** korlátozódnak:

KISS LILLA NÓRA – SZIEBIG ORSOLYA JOHANNA: „Közös Európai Életmód?” Vitaindító gondolatok az európaiságról, az európai életmód fogalmának értelmezéséről. *Európai Tükör* 2021/2. 5-25. pp.

A tanulmány az alábbi linken érhető el:
<https://folyoirat.ludovika.hu/index.php/eumirror/article/view/5227/4788>

DOBSZAY TAMÁS: Széchenyi István országgyűlési részvétele. *Korall* 2017/70. 109-130. pp.

A tanulmány az alábbi linken megfelelő hozzáféréssel elérhető:
https://epa.oszk.hu/00400/00414/00061/pdf/EPA00414_korall_2017_70_109-130.pdf

A versenyzőknek összesen **25 kérdésre** kell válaszolniuk.

Az online feladatlap kitöltésére rendelkezésre álló idő: **25 perc**.

E körben kérdésenként 1-1 pont, így **összesen 25 pont** szerezhető.

Kérdések típusai: feleletválasztás, igaz-hamis, olvasott szöveg értelmezése, relációanalízis és csoportosítási feladatok.

A következő érvelési feladatban csak páros számú csapatok vehetnek részt! Ennek okán a jelenléti fordulóban páratlan számú csapat részvétele esetén az (A) és (B) forduló összesített eredménye alapján az utolsó helyezett csapat a második fordulót követően búcsúzni kényszerül a további versenytől.

(C) Érvelés a helyszínen megismert témában

Az érvelési feladat témája **egy közismert jogtörténeti kérdés**, amellyel kapcsolatos érveiket és ellenérveiket a feleknek a korszakba ágyazva és magukat abba az idősíkba képzelve kell előadniuk. A téma a 19. századi Magyarország társadalmi és politikai viszonyait érinti. A szervezők biztosítani fognak a helyszínen ehhez **néhány eredeti forrást**, amely megkönnyíti a felkészülést, de a csapatok a helyszínen maradva, a felügyelő oktató jelenléte mellett **bármilyen forrást, internetet használhatnak**. A felkészülésre **120 perc** áll majd rendelkezésükre. A konkrét korszak és a rendelkezésre bocsátott források felosztása, valamint a pro vagy kontra érvelési pozíció a csapatok között **sorsolással** dől el.



A feladat lebonyolítása során először a felvetés mellett érvelő csapat (1. számú) öt percben ismerteti az érveit, majd az ellene érvelők (2. számú) tehetik meg ugyanezt. Ezt követően az 1. számú csapat erre három percen belül reagálhat, amelyet ismételt három percen belül a 2. számú csapat reakciója követ. Végül előbb az 1. számú csapat, majd a 2. számú csapat egy-egy percen belül zárja a vitát.

A vitában résztvevők körét a háromtagú csapatok szabadon határozhatják meg, a csapat bármely tagja bemutathatja az érveket, sőt az érvelés egyes részeit is feloszthatják egymás között.

Értékelési szempontok: az érvelés logikai felépítése, az érvek letisztultsága, az érvelő/érvelők stílusa, az előre kiadott tény- és forrásanyag felhasználása, önállóan felkutatott tény- és forrásanyag felhasználása, az érvelés igazodása a történelmi környezethez, az előre meghatározott időkeret megfelelő kihasználása és reagálás az ellenérdekű csapat érveire.

Ezzel a feladattal összesen **40 pont** szerezhető.

Szeged, 2024. október 14.

Prof. Dr. Görög Márta s.k.
dékán

